

省库亿元项目53个 市库亿元项目68个 迎江区产业经济持续稳定向好

本报讯 2020年,面对新冠肺炎疫情冲击,迎江区经济运行持续稳定恢复,主要经济指标表现优异,前三季度实现GDP151.6亿元,同比增长38%,位居全市第一。全区规模以上服务业营业收入81.7亿元,同比增长38.2%,规上其他营利性服务业营业收入4.18亿元,同比增长54.8%,增加值均位居全市第一。

2020年,迎江区纳入省库亿元项目53个,较上年净增9个,纳入市库亿元项目68个,较上年净增18个。开工率、竣工率、达产率位居全市第一,投资完成率、达产率位居全市第二。

目前,投资40亿元的苏宁智慧广场、投资21亿元的沿江东路、投资11.2亿元的高速菱湖公馆、投资10亿元的安庆之星、投资3亿元的滨江ECD(油罐生态文化中心)已开工建设;工业方面,新能源汽车配套产业

园、都市产业园、秦潭湖装备制造科技园已建成使用,依江高新技术产业园、数字经济产业园及3个单独供地项目已开工建设,杰曼、澳坤、白熊等12个工业项目已建成投产,另有10个项目已集中签约落地;基础设施方面,综合养老中心、长江岸线修复工程等已开工建设,大南门老旧小区升级版加快建设,十四中新校区、长风乡750万元的高标准农田、2019年农田水利“最后一公里”全面建成,安庆古城开街运营,成为安庆市民网红打卡地。

2018年以来,迎江区聚焦首位产业现代服务业发展,取得了明显进步。2020年全区累计引进穗企企业培训、佳加佳物联科技、全正服务外包等现代服务业项目36个。历经多年的发展,迎江区首位产业承载平台达到7个,历史文化街区、紫峰产业大厦、48号电商文化产业园及新经济产

业园、吾悦广场入驻企业数量及营收、税收均取得新的突破,为迎江商务经济发展注入新的动力,安庆之星、苏宁智慧广场、迎江经开区数字经济产业园已开工建设。

迎江区坚持以“十个一”为总抓手,打造数字经济试点示范区,2020年以来累计引进数字经济项目33个,其中服务业项目18个,占比56%,智慧街区、智慧园区、智慧消防、5G古城等有序推进。同时,着力打造网络货运产业发展示范区,累计落户通达、金网运通、吉旗物联网科技等网络货运企业8家,实现营收68亿元,税收7亿元,在谈项目11个,产业集聚效应初步显现。

我市唯一一家专业信用服务机构——安庆惠国信用服务有限公司落户集聚区,开启我市“银行+征信+担保”信用贷款新模式。路歌区块链大数据应用研究院建成运营,成为路歌

全国四大研究中心,供应链金融在迎江悄然起步。

2020年,迎江区成功争创东部新城中央商务区省级服务业集聚示范区,为2020年度全省仅有的两个中央商务区之一,楼宇经济模式、产业承载能力、产业链发展水平、未来发展预期得到评审组充分肯定,同时该区积极争创全省青年创业园。

迎江区发改委落实“四争一跑”要求,建立了资金争取“跑省周”制度,2020年全区累计争取资金项目43个,同比增长65%,累计争取资金31.2亿元,同比增长20%。此外,区发改委定期开展“拉网”,强力推进主体培育。2020年以来,该区累计新增规模以上服务业11家,新增战略性新兴产业企业5家,完成783家分公司走访摸底。同时,该区新增固定资产投资项目入库55个,计划总投资122.7亿元。(通讯员 张文娟)

小市镇 探索长效机制 巩固脱贫成效

本报讯 截至2020年12月底,怀宁县小市镇现行标准下全镇395户1055人建档立卡贫困人口全部实现脱贫,贫困户年人均纯收入超过7000元。

2014年以来,小市镇不断加大资金的投入,完善基础设施建设,扶持产业发展,助推村集体经济增长,引导、激励贫困户发展生产,确保贫困户“两不愁三保障”无问题。

小市镇立足“生态美、产业兴、百姓富”,注重挖掘本土特色文化,全镇建成省级美丽乡村5个、市级美丽乡村3个,打造村庄整治示范点3个;累计完成各类农村道路建设97.2公里,新建污水处理厂2座,实施危房改造222户,贫困户自来水安装入户实现全覆盖;新建党群服务中心8个,村级文化广场7个,村卫生室达标创建8个,行政村生产生活用电、光纤网络、移动通信网络实现全覆盖。

该镇把产业扶贫摆在重要位置。各村(社区)因地制宜,精准选择产

业,依托文化旅游资源,积极探索现代农业发展路径,积极谋划产业项目,建成蓝莓采摘园、有机蔬菜基地、湖羊养殖基地、葡萄樱桃采摘园等项目。2020年,该镇平坦社区积极盘活土地资源、争取项目资金,建成集紫薯种植、水产养殖、禽类养殖、苗木经济作物种植为一体的综合性扶贫基地,带动社区47户贫困户年均增收2000元,实现稳定脱贫。同时,社区将紫薯项目作为“一村一品”大力推广,引领带动社区群众增收致富。

并且,该镇狠抓扶贫政策和帮扶队伍的稳定性和持续性。通过落实返乡、下乡创新创业政策措施,引入一部分人才;整合资源,有计划有步骤地开展农村人才培养培训,培养一部分本地人才。积极探索解决相对贫困的长效机制,巩固脱贫成效,抓好乡村振兴,奋力实现高质量发展新跨越。(通讯员 崔瑞)

建设美丽乡村 提升群众幸福感

本报讯 怀宁县石镜乡横塘村新华中心村庄,路边一口当家塘成为美丽的“景观塘”。“以前这地方是污水塘,臭气熏天,苍蝇飞舞,每逢大雨,塘水漫溢,周围便污水横流,垃圾遍布。”住在塘边的村民杨金苗说,“但自从美丽乡村建设和当家塘整治后,大变样了,现在这里就是我们的景观带!”

当家塘整治仅仅是横塘村美丽乡村建设的一个缩影。“我们美丽乡村建设基本上是在原样基础上进行,通过道路硬化、环境美化、院落亮化、村庄绿化这‘四化’实现的。”横塘村主任何学文介绍说,美丽乡村建设关键是环境卫生的整治,最核心的是传统生活习俗的改变。2020年4月份以来,村里投入资金150多万元,硬化道路1公里,

清除垃圾200余吨,拆除老房10户近1000平方米,安装路灯20盏,绿化面积500余平方米,建设标准公厕1座……

谈起村里的变化,村民杨金苗充满了自豪,以前村庄没有垃圾桶,垃圾都往门口的渠里扔,环境整治中,路边都配上了垃圾桶,慢慢的大家也都养成了垃圾入桶的好习惯,现在村庄环境干净整洁,一点不比城里差。

为了让村民生活环境更加干净、舒适、宜居,横塘村一边大力整治村庄人居环境,一边积极打造绿色风景线。“下一步,我们正在着手建设村民文化休闲广场、增设文化体育设施和路灯,不断增加群众幸福感、获得感和安全感。”何学文说。(通讯员 怀扬 许莹莹)

怀宁县开展电动车专项整治



1月6日开始,怀宁县交警大队对县城上路行驶的三、四轮电动车开展专项整治宣传和调查摸底。向驾驶三轮电动车接送孩子上学的学生家长发放《致全县三、四轮电动车驾驶人的一封信》,开展宣传、登记和贴标工作。(通讯员 郑生发 摄)

桐城法警庆祝首个“中国人民警察节”

本报讯 1月10日,桐城市人民法院举行系列活动,庆祝首个“中国人民警察节”。

司法警察们整齐列队,向警旗敬礼、重温入警誓词、合唱《国歌》、《人民法院司法警察之歌》。

法警大队多年来承担着全院刑事审判押解、值庭、看管,协助民事案件文书送达,配合执行局拘传、拘留、冻结、扣押,机关安全保卫、隐患排查、值班值守等任务。

参加庆祝活动的法警们对首个“中国人民警察节”感到非常高兴,纷纷表示将进一步履行职责,守好底线,深入开展实战化训练,强化自身和团队协作能力,以实实在在的工作业绩向“中国人民警察节”致敬,向建党一百周年献礼。(通讯员 黄靖)



司法警察们整齐列队,向警旗敬礼、重温入警誓词。(通讯员 严姝 摄)

百岁老人的“幸福密码”

人们常说,家有一老,如有一宝。见到段金枝老人时,她和孙子李学勤坐在自家院里晒太阳,不时传出老人开心的笑声。“三寸金莲”的小脚上穿了一双时尚的皮鞋,椅子旁放着一只拐棍。“年纪大了,小脚走路时间长了走不动怕摔倒。”老人笑着说。

今年101岁的老人名叫段金枝,家住安徽省怀宁县清河乡泉月村向阳组,育有3个儿子和3个女儿,如今是四世同堂。子女成家立业后,居住的地方离老人都不远。老人大儿子1994年因病去世,她和今年72岁的儿媳陈维连、孙子李学勤生活在一起。逢年过节时,儿孙都回来看望老人。

平时几个女儿有空就为老人送点肉、零食过来,并帮助换洗四季被子。

段金枝老人很倔强,虽然101岁了,但一日三餐都坚持自己做,衣服自己洗,从不要儿媳代劳。老人从不挑食,也没有什么特别喜欢的东西。晚辈们平常也会给老人带些适口的零食,老人没什么忌口。“奶奶每餐一大碗饭,比我吃的还多。”李学勤笑着说。

每天清晨7时,老人从熟睡中醒来,自己动手洗脸、煮饭、整理床铺和衣物,吃完早餐后到村子里走走,有时还会扭扭身子,活动一下筋骨。儿媳和孙子对老人的爱带着呵护的温

度,也保持着理性的距离,会有意地不事代劳,让老人自理一些生活琐事,以保持她的精神与活力。虽年事已高,老人除了有高血压,思维清晰、腿脚还算灵便,眼力、听力也行。爱热闹的她每天都会去村里街上散散步,或者坐着与乡邻们拉拉家常。

说起老人的健康长寿,李学勤说,这和奶奶良好的生活习惯分不开。年轻时经常做农活,练就了她硬朗的身板。现在,奶奶喜欢做事、散步,锻炼了她的身体,跟人聊天让她开心并保持清醒的头脑。在李学勤的印象中,奶奶身体一直非常硬朗,基本没生过

大病,只是偶尔的小毛病,只要吃点药物就好了。老人的心态非常豁达随和,邻里之间关系都很好。

在旧社会,女性要裹小脚,这关系到将来能不能找到好人家。段金枝老人到了裹小脚的年龄时,也没逃过这一劫。老人说,过去的生活和现在相比,真是一个地下、一个天上。

如今儿孙满堂的段金枝老人脸色红润,面容慈祥,笑起来和蔼可亲,身上散发出一种不为岁月所磨灭的美,像一坛陈年美酒,经岁月的沉淀,历久弥香,笑弯的眉眼间写满了晚年生活的幸福快乐。

(通讯员 檀志扬 王倩倩)



厉行 粮食节约

反对 餐饮浪费

安慶日報公益发布